



Psihijatrijska zdravstvena njega

Informacija za zbrinute prema zakonu o obveznom
psihijatrijskom liječenju



Nationell Samverkan för Psykiisk Hälsa



Sveriges
Kommuner
och Landsting



ŠTO ĆE SE SADA DOGODITI?

Cilj prinudne zdravstvene njege je da Vam bude bolje i da ne dobivate prinudnu zdravstvenu njegu. U ovoj brošuri objašnjen je Zakon o prinudnoj psihijatrijskoj zdravstvenoj njezi (ZPPZNJ), kao i Vaša prava kao pacijenta.

Zašto sam tu?

„Prisilna zdravstvena njega“ znači da dobivate zdravstvenu njegu na psihijatrijskoj klinici protiv svoje volje. Da bi Vam bila data prisilna zdravstvena njega trebaju biti ispunjena tri uvjeta: da Vam je ozbiljno narušeno psihičko zdravlje, da Vam je potrebna 24-satna zdravstvena njega i da niste dobrovoljno suglasni da vam bude pružena zdravstvena njega. Liječnik na odjelu odlučuje o davanju prinudne zdravstvene njege. Ako niste suglasni sa odlukom liječnika na odjelu, možete se žaliti Upravnom sudu.

Opravdanje i medicinski tretman

Cilj njege je povećanje Vaše sposobnosti da se brinete o sebi. Ponekad je dovoljno da se odmarate, jedete, da se oporavite i razgovarate sa nekim, no najčešće je potreban i medicinski tretman. Ako odbijate primiti lijek koji Vam je propisao liječnik, on Vam ga može dati protivu vaše volje. To je nešto što će se izbjegavati sve dok je moguće. Imate pravo da znate koji Vam lijek propisuje liječnik, njegove učinke i neželjena dejstva.

Prinudne mjere

Ako ozbiljno remetite negu drugih pacijenata, mogu Vas držati odvojeno. To znači da će Vam biti zabranjeno napuštati sobu ili da će Vam soba biti zaključana. O tome odlučuje liječnik na odjelu i to neće trajati duže od osam sati. Možda ćete i potom ostati odvojeni, ali prvo ćete imati priliku da se sretnete i razgovarate sa odeljenskim liječnikom na odjelu.

Ako postoji rizik da ozlijedite sebe ili nekoga drugog, mogu se poduzeti i druge prinudne mjere. To znači da možete kratkotrajno biti vezani za krevet pomoću remena da ne biste ozlijedili sebe ili nekog drugog. Tu odluku donosi liječnik na odjelu. Možete biti vezani najviše četiri sata i uvijek u Vašoj blizini mora biti osoblje. Ukoliko se situacija ne stavi pod kontrolu na taj način, možete biti vezani duže vrijeme, ali prije toga ćete se vidjeti i razgovarati s jednim od liječnika na odjelu. Druga mjera je provjeravanje tijela. Cilj je spriječiti da se na odjel unesu predmeti kojima možete ozlijediti sebe ili nekog drugog.

Ne možete se žaliti protivu prinudnih mjera. Ukoliko su primijenjene prinudne mjere, imate pravo potom da razgovarate i diskutirate o onom što se dogodilo. Cilj razgovora je probati da zajedno pronađete način da spriječite ponavljanje sličnih situacija.

Lice za podršku

Imate pravo imati lice za podršku. To je lice koje određuje Odbor za pacijente i koje ne radi na odjelu. Lice za podršku ima pravo posjećivati Vas na odjelu, ima obavezu čuvati poslovne tajne i može Vas podržavati u odnosu na osobna pitanja. Ako Vi i Vaše lice za podršku želite, možete produžiti odnos za četiri dopunske sedmice pošto završi Vaša njega pod prinudom. Ako želite da imate lice za podršku, obavijestite Vaše lice za kontakt, koje će obavijestiti Odbor za pacijente.

Dozvola

U određenim slučajevima možete napustiti odjel, ako za to prethodno dobijete dozvolu liječnika sa odjela. Dozvola može biti uvjetovana primanjem određenih medikamenata. Liječnik na odjelu može da povuče dozvolu ako uvjeti tako nalažu. Možete u bilo koje vrijeme tijekom zdravstvene njege zatražiti dozvolu. Ako Vam liječnik na odjelu ne da dozvolu, na odluku se možete žaliti Upravnom sudu.

Mobitel, internet i e-pošta

Najčešće imate pravo koristiti elektronske uređaje, kao na primjer mobitel, internet, e-poštu. Liječnik na odjelu može ograničiti pristup elektronskom uređaju ako je zdravstvena njega otežana zbog njegovog

Imate pravo dobiti informacije o Vašem zdravstvenom stanju i o planiranom tretmanu

korišćenja. Protiv ove odluke možete se žaliti Upravnom sudu.

Podnošenje žalbe

U svako vrijeme možete podneti žalbu na odluku o prinudnoj zdravstvenoj njezi. To možete učiniti u Upravnom sudu. Imate pravo na besplatnog pravnog zastupnika, koji ima zadatak da Vas podržava. Prije ročišta, imate pravo pročitati potvrdu o zdravstvenoj njezi, kao i liječničke izvještaje napisane u vezi sa Vašim stavljanjem pod takav vid zdravstvene njege. Za vrijeme ročišta, Vi i Vaš pravni zastupnik imate mogućnost da objasnite zašto ne želite biti pod prinudnom zdravstvenom njegom. Liječnik specijalist, koji radi u drugoj bolnici, bit će prisutan

na ročištu. Zadatak ovog liječnika je da da neovisno mišljenje o vašem dnevniku, koji je prethodno pročitao, a pošto sasluša Vas i liječnika sa odjela. Potom Upravni sud odlučuje da li će se zdravstvena njega produžiti ili prekinuti. Potom će Vas i lica odgovorna za zdravstvenu njegu izvijestiti o onom što slijedi.

Pravo da dobijete informacije

Imate pravo saznati zašto ste pod prinudnom zdravstvenom njegom. Imate pravo dobiti informacije o Vašem zdravstvenom stanju i o planiranom tretmanu. Imate pravo imati tumača. Tumač može olakšati međusobnu komunikaciju.



POJMOVNIK

Potvrda o zdravstvenoj zaštiti

Potvrda o zdravstvenoj zaštiti je posebna liječnička potvrda da jedno lice može dobiti zdravstvenu njegu protiv svoje volje. Kada se odluči da se lice primi, potvrda o zdravstvenoj zaštiti ne smije biti starija od 4 dana. Kada stignete na odjel, pregledat će vas još jedan liječnik.

Odluka o prijemu

S potvrdom o zdravstvenoj zaštiti mogu vas zadržati u bolnici da bi sa Vama razgovarao liječnik specijalist i odlučio treba li Vam zdravstvena njega. Taj liječnik odlučit će o prijemu, u suglasnosti sa Zakonom o prinudnoj psihijatrijskoj njezi. Takav pregled mora se izvršiti u roku od 24 sata poslije Vašeg pristizanja u bolnicu.

Lice za kontakt

Lice za kontakt je lice koje radi tamo gdje dobivate zdravstvenu njegu i koje ima posebnu odgovornost za Vas i kome se možete obratiti. To može biti i grupa ili tim koji vrši istu funkciju.

Lice za podršku

Lice za podršku je lice koje određuje Odbor za pacijente i koje radi u odjelu. Lice za podršku ima pravo da Vas posjećuje i može Vas podržavati u odnosu na osobna pitanja.

Plan zdravstvene njege

Plan zdravstvene njege je dokument koji se mora pripremiti odmah poslije Vašeg prijema. Ako je moguće, plan treba pripremiti u suradnji sa Vama kao pacijentom. Ako to odgovara, čak i rođaci trebaju sudjelovati u planiranju. U planu za zdravstvenu njegu opisuju se mjere njege i druge inicijative koje će dovesti do momenta kada Vam neće biti potrebna prinudna zdravstvena njega.

Liječnik na odjelu

Liječnik na odjelu je specijalist psihijatrije koji radi na odjelu. Liječnik na odjelu je odgovoran za sve odluke i mjere koji se odnose na prinudnu zdravstvenu njegu.

Dozvola

Oslobađanje za kratko vrijeme od zatvorene psihijatrijske njege.

Provjeravanje tijela

Pregledavanje odjeće koju lice nosi na sebi, kao i torbi, paketa i drugih predmeta koje jedno lice ima sa sobom.

Površinska provjera tijela

Pregledavanje vidljivih dijelova tijela, na primjer ispod pazuha, kose i tabana.

SLOBODNO SE OBRATITE NA BILO KOJOJ ORGANIZACIJI ČLANICI NSPH

Frisk och Fri – Riksföreningen mot ätstörningar, www.friskfri.se

Riksförbundet Attention, www.attention-riks.se

Riksförbundet Balans, www.balansriks.se

RFHL – Riksförbundet för Rättigheter, Frigörelse, Hälsa, Likabehandling, www.rfhl.se

RSMH – Riksförbundet för Social och Mental Hälsa, www.rsmh.se

RUS – Riksförbundet Ungdom för Social hälsa, www.rus-riks.se

Schizofreniförbundet – Intresseförbundet för personer med schizofreni och liknande psykoser, www.schizofreniforbundet.se

SPES – Riksförbundet för SuicidPrevention och Efterlevandes stöd, www.spes.se

Svenska OCD-förbundet Ananke, www.ocdforbundet.se

Sveriges Fontänhus, www.sverigesfontanhus.se

ÅSS – Svenska ångestsyndromsällskapet, www.angest.se

FMN – Riksförbundet Föräldraföreningen mot narkotika, www.fmn.se

SHEDO – Self Harm and Eating Disorders Organisation, www.shedo.se

IMATE PITANJA?

Osoblje je tu zbog Vas kao pacijenta. Osoblju možete postavljati pitanja i zamoliti ga za pomoć. Želite doznati više? Zakon o prinudnoj psihijatrijskoj zdravstvenoj njezi (ZPPZNJ) uvijek treba biti izložen za sve pacijente odjela za zdravstvenu njegu.

Više možete pročitati na www.1177.se/Regler-och-rattigheter/Psykiatrisk-tvangsvard/